

INFORMACION GENERAL TELEFÓNICA

El señor Lerroux, al recibir ayer a los periodistas, insistió en que no habrá noticias interesantes hasta después del miércoles

Don Julián Besteiro pronunció ayer un interesante discurso, con motivo de su ingreso en la Academia de Ciencias Morales y Políticas, contestándole el presidente de la República

IMPRESIONES DESDE MADRID

Se ha reconstituido el bloque gubernamental. Esta es la noticia política que resalta en estos momentos. Los cuatro partidos que dirigen los señores Lerroux, Gil Robles, Martínez de Velasco y Alvaraz, constituirán mayoría parlamentaria alrededor del Ministerio que se constituya y que estará formado por representantes de los cuatro grupos. No se llegará al ensanchamiento de esa mayoría con la incorporación de otros elementos, tales como los progresistas y los independientes que preside el señor Chapaprieta. De esto vino hablándose en los días pasados. Lo que no se quiere dentro del Gobierno son polizones, según calificativo que hoy aplica un periódico a determinado ministro. ¿A quienes se refiere? ¿Son acaso los señores Zavala, Benayas, Prieto Bancos, impuestos según parece para integrar el actual Gobierno? Lo importante es que hay bloque y que desaparece el peligro de una disolución prematura de las Cortes, con el inconveniente de que, además de que en el caso de disolución de aquéllas, se hubiese agotado la facultad presidencial, consignada en la Constitución, relativa al funcionamiento del Parlamento. Sea cualquiera la solución que se adopte respecto a la presentación o no presentación de este Gobierno a las Cortes, es un acierto, a nuestro juicio, que aquella que se aplazaba hasta después del 1 de mayo, día en el cual toda la atención del Poder público será poca para vigilar el movimiento político social que se escocde tras las pretendidas reivindicaciones obreras, y que más que obreras son políticas, como puede verse en la nota programática de las peticiones que se piensa elevar al Gobierno. Ya tenemos en marcha una campaña, en la cual, como si no hubiese existido el 6 de octubre, no estuviera tan reciente esta fecha, se pide amnistía general para los delitos de carácter social y político, abolición de la pena de muerte, reposición de los Ayuntamientos destituidos, y otra porción de zarandajas que tienden a borrar todo el pasado y a que las izquierdas, sobre todo los socialistas, vuelvan a preponderar en los Municipios y en las Comisiones gestoras provinciales para desarrollar una administración tan espantosamente admirable como la anterior, de que ha quedado memoria para mucho tiempo en España.

proporcionalidad numérica, por representantes de los diversos grupos y es necesario que esto sea así para que cada uno de esas fuerzas peche con la responsabilidad que le corresponde y no pueda ser obstáculo para que las Cortes, con su propuesta de reforma constitucional, lleguen a la auto disolución. Entre los elementos de probado y antiguo republicanismo del bloque se entiende y se estima que la dirección del nuevo Gobierno debe estar en manos del señor Lerroux. Esto parece, en efecto, lo lógico, pues don Melquiades Alvaraz, hasta el momento mismo de la proclamación de la República, sostuvo la accidentalidad de las formas de Gobierno y los señores Gil Robles y Martínez de Velasco no vinieron a estas Cortes con el carácter de republicanos. Por esto, sin duda, se ha dicho, aún en estos días, que en ciertas esferas había resistencia a entregar el Poder al señor Gil Robles hasta que unos nuevos comicios le ratificasen su confianza con carácter republicano. Claro está que las mismas razones debían tenerse en cuenta con respecto al señor Martínez de Velasco, pero por lo visto, para éste rigen otras bulas o, cuando menos, parece que el jefe de los agrarios inspira en determinados medios mayor confianza. No nos queda ya más que esperar el planteamiento y la solución de la crisis. Respecto a ésta, podremos tener noticias anticipadas y casi seguras tan pronto como se verifique la nueva reunión de los "Cuatro". Al nuevo Gobierno le coge el rompimiento de las negociaciones comerciales con Francia, y que, por cierto, no han producido ni frío ni calor, porque, en cuanto a pactos, ya sabemos cómo las gastan nuestros vecinos. El Gobierno ha hecho bien en responder con represalias a la actitud de Francia y hará mejor en pensar en la necesidad de buscar nuevos mercados, prescindiendo de Francia, de cuyos tratos ya debemos estar archiacostumbrados y no por cierto, favorablemente. B. L.

28 de abril de 1935.

ZENITRAM

ARTICULOS PARA CABALLERO.
PRÓXIMA APERTURA
CABALLERO, RESERVE SUS
COMPRAS

Asociación Patronal de Lugo y su provincia

AVISOS

El gremio de Artes Blancas (Panaderos) afecto a esta entidad, pone en conocimiento del público en general, que el miércoles día primero de mayo, no se trabaja en ningún obrador. Por lo tanto el artículo a la venta, será el fabricado el día anterior.

Así mismo el gremio de Servicios de Higiene (Peluqueros), pone en conocimiento del público, que, el día primero de mayo, permanecerán cerrados todos los establecimientos, e igualmente por lo que se refiere al comercio en general.

Para el Comercio de Alimentación registrará el horario de domingo, o sea apertura hasta las doce.

CASA YAÑEZ
Liquidamos
10.000 gabardinas
Precio único 30 pesetas

CASA YAÑEZ
(Frente al Banco de España)

Madrid, 29 22,30.

En el Palacio Nacional

Esta mañana recibió el Presidente de la República en audiencia a varios diplomáticos, subsecretarios y directores generales.

En la Presidencia

El jefe del Gobierno acudió esta mañana, como de costumbre, a su despacho de la Presidencia, en donde permaneció hasta la una y media de la tarde.

A dicha hora conversó unos minutos con los representantes de la Prensa, a los cuales manifestó:

—No tengo ninguna noticia que comunicarle; sin que esto quiera decir que yo no continúe trabajando. La nave sigue sin estar colocada y hasta pasado el miércoles no surgirán noticias de interés.

Añadió que mañana se celebrará Consejo en la Presidencia y en el jueves en Palacio.

A las cinco volvió don Alejandro a su despacho, siendo interrogado a la entrada por los periodistas, los cuales le preguntaron si el día primero de mayo se publicarían periódicos.

—Eso — replicó el señor Le-

rroux—no es asunto que me incumba.

Otro periodista le indicó que en los contratos de trabajo se determina que dicho día ha de ser de descanso, y entonces el jefe del Gobierno manifestó:

—Pues si eso dice la Ley, habrá que cumplirla.

A las siete y minutos salió don Alejandro, mostrando a los informadores una abultada cartera y diciéndoles que se trasladaba a su domicilio para continuar trabajando.

Agregó que había recibido la visita de una comisión de vecinos de los pueblos de la provincia de Madrid, que fueron a hablarle de las plagas del campo.

También recibió el señor Lerroux al alcalde de Cartagena, quien le expresó sus temores de que en breve se lleven a cabo nuevos despidos por la Construcción Naval.

En Guerra

En el ministerio de la Guerra recibió el señor Masquelet a una comisión de editores españoles, que fueron a hablarle sobre ciertos extremos relacionados con la Fiesta del Libro.

Acudió también a cumplimentar al ministro el general Batet.

Tranquilidad en toda España

El señor Portela Valladares recibió hoy a mediodía a los periodistas, en su despacho del ministerio de la Gobernación.

Les dijo que la tranquilidad era absoluta en toda España, habiéndose celebrado ayer numerosos mítines en toda la península, sin que ocurriese el menor incidente.

—Esto — agregó el ministro — indica que nos estamos acercando a la normalidad.

En Estado

Una comisión de constructores navales visitó esta mañana al ministro de Estado, para hablarle de las proposiciones que les ha hecho el Gobierno de Rumania, para la construcción de varios barcos con destino a la flota de aquel país.

El señor Rocha les contestó que el Gobierno español está dispuesto a prestarle el apoyo necesario para que puedan adquirir el compromiso, ya que con ello se aliviará el paro obrero en los astilleros.

El proceso contra los ex consejeros de la Generalidad

El señor Barcia ha entregado al Tribunal de Garantías Constitucionales el escrito de defensa de los ex consejeros de la Generalidad.

En dicho escrito considera que solamente existió el delito contra la forma de Gobierno.

Banquete al subsecretario de Sanidad

Hoy ha sido obsequiado con un banquete, con motivo de su nombramiento, el nuevo subsecretario de Sanidad.

Al acto asistió el ministro de Trabajo señor Vaquero.

Homenaje a don Emiliano Iglesias

Madrid.—La Comisión organizadora del homenaje que el día 3 de mayo va a tributarse a don Emiliano Iglesias con motivo de su designación para representar a la República Española en la de Méjico sigue trabajando activamente.

Los republicanos de Valencia envían un vagón de flores para adornar las mesas del banquete, Galicia envía una nutrida representación que llegará a la capital de la República en un verdadero tren de autobuses que se calcula en más de quinientos los expedicionarios. En Barcelona se prepara también una grandiosa expedición calculándose cerca de ciento cincuenta los inscriptos. De Zaragoza llegarán cerca de cien personas y así representaciones de los Comités locales del Partido Radical de toda España.

Se está gestionando que los discursos que se pronuncien sean radiados a toda España.

El domingo del ministro de la Gobernación

A las nueve de la noche los periodistas fueron recibidos en el ministerio de la Gobernación por el secretario político del ministro señor Cámara. Dijo que el señor Portela Valladares había pasado la mañana en su despacho oficial sin recibir ninguna visita y estudiando asuntos. Aprovechando la bondad del tiempo pasó por la tarde en coche, regresando al atardecer al ministerio donde continuó despachando algunos asuntos.

El jefe del Gobierno se trasladó por la mañana a su finca de San Rafael en la Sierra, regresando al anochecer a Madrid.

publicanas. En el estrado presidencia vimos a don Eduardo Ortega y Gasset, Barriobero, Alberca y Valera.

Presentó al orador, el señor Ortega y Gasset con frases de elogio.

El señor Botella Asensi dijo que la gran masa congregada para oírle demuestra que hay que cumplir los designios incumplidos del 14 de abril. Trató del momento político actual. Examinó las conversaciones y reuniones de los cuatro jefes de grupos parlamentarios. Considera que es muy difícil encontrar solución a los sentimientos porque son políticos viejos marrulleros. Dice que detrás de ellos, seguros de su triunfo están los verdaderos representantes de la política del pueblo soberano. El momento político actual se caracteriza ante todo por la seguridad de que estamos viviendo un período revolucionario. Los que han de volver a la normalidad política serán espíritus bien intencionados pero como políticos están en un profundo error. El período revolucionario no se resuelve mientras no se aplaca definitivamente la revolución o riñe esta destruyendo los privilegios del pasado.

La resolución data del año 1917, desde aquella huelga revolucionaria. Derivó a 1923 con el alzamiento de Primo de Rivera. Durante la dictadura hubo varios pronunciamientos. Todos culminaron en el hecho histórico cuya trascendencia hasta ahora no se ha podido ver. Parece que el 14 de abril España iba a tomar posesión de sus destinos y en la hora actual las derechas interpublicanas gobiernan la República. La revolución triunfará en definitiva. Es el que hacen los pueblos para reivindicar sus derechos frente a las injusticias del pasado. Pide que se tenga fe en la revolución.

Se ocupa después de la reforma constitucional y dice que no es tema de ahora. No cree el orador que cuando se ha llevado a ciertos trámites la reforma constitucional se vaya a abandonar el Gobierno, precisamente cuando está próximo a conseguirla.

Explica después las causas del movimiento de Octubre que el Gobierno aplastó quebrantado a España para unos años. La revolución no se debe hacer contra la República desde el mismo Poder. (Elementos comunistas vitorean al ejército rojo).

Comenta el manifiesto de izquierda radical-socialista lanzado en octubre; vuelve a hablar de la reforma constitucional para analizar el problema político. Se refiere a la crisis de la industria, al problema religioso, al de los monopolios entre ellos el de la telefónica; el de las compañías ferroviarias la Campsa, Arrendataría de Tabacos, empresas—dices—todas privilegiadas que especulan con los intereses del Estado y a costa del contribuyente.

Preconiza el señor Botella Asensi la unión de todas las izquierdas y de la masa obrera porque sin el concurso de éstas la República no se levantará ya de la postración en que la han sumido las derechas. Hay que ir con los obreros sin asustarse de sus ideas que es el primer patrimonio de los pueblos.

Tiene frases de elogio para las organizaciones obreras de izquierda. Preconiza el frente antifascista. Dice que sólo con un esfuerzo inteligente y perseverante se puede recobrar la República. Termina reiterando su admiración por los obreros en los que cree que está la salvación de España.

Al terminar fué muy aplaudido.

POR TIERRAS ESPAÑOLAS

Rapsodia de Levante

LA HUERTA

III

Muy de mañana, en el bar, el camarero me llena un vaso de café con leche, mitad y mitad, y el limpiabotas me hace, además del servicio de su oficio, una referencia ingeniosa y pintoresca de cuanto a su juicio es digno de ver en Murcia. Me habla de la Trapería—la calle de la Trapería—lugar de reunión, de paseo, de comercio, de animación. Esta calle ha cambiado de nombre oficialmente, según se han operado cambios en la política española... Todos los pueblos han caído en el error de este mínimo homenaje. Esos tributos de admiración circunstancial se han divulgado tanto que han perdido todo aquel prestigio de tiempos pretéritos. El limpiabotas hablando de la Trapería, me dice con ese acento murciano, mezcla de valenciano y andalúz, pero que además tiene un claro oscuro de expresión no advertido en región española alguna: —Sigue siendo Trapería...

A las nueve recorrimos las calles de la ciudad. El pueblo acudía a los oficios de Jueves Santo, que se celebran con gran esplendor en todas las iglesias de Murcia. En la Catedral se había efectuado la bendición de los oleos por el nuevo obispo a quien asistía numerosísimo clero. Se había preparado el monumento en la capilla de los Reyes. Desfilaba la procesión por las amplias naves del templo. De un lado a otro de Murcia, por las calles que iluminaba el sol, pasaban los murcianos y los forasteros, y en todas partes daban una nota de color los claveles blancos y rojos.

La Lonja estaba llena de frutas. Murcia da la sensación de ser un pueblo rico. Esa Lonja ofrece al curioso abundancia de productos de la huerta que refleja riqueza. A pesar de esto, para llegar a la Lonja, para visitar la Catedral, para asomarnos al Segura, hemos cruzado calles muy descuidadas. El vecindario ha construido excelentes edificios, el comerciante presenta con lujo sus establecimientos, el huertano trae a la Lonja muchos frutos, muy buenos y muy valiosos, pero la administración municipal acusa un descuido lamentable, que no es de ahora, sino de hace mucho tiempo. Murcia es otra de las poblaciones españolas que reclaman la elección de alcaldes preparados para administrar bienes comunes, de alcaldes entusiastas de su pueblo que alejados de todo partidismo político, sean enamorados de su

ciudad antes que nada. Murcia necesita que sus administradores municipales se encariñen con la labor urbanizadora y de saneamiento. Merecen, Murcia, sus bellezas, su huerta, su riqueza, mejor trato, mucho mejor trato de sus regidores. Hemos registrado, sin embargo, una nota excepcional y muy simpática: no hay mendicidad. Sea porque el país es rico y la huerta da de comer a todos, o sea por afortunada intervención de las autoridades, el caso es que no hay por las calles pobres pidiendo limosna con esa insistencia y esa vergonzosa abundancia general y molesta en Madrid y en casi toda España.

Al pasar por la Lonja entramos en la iglesia de Jesús. Allí se guardan y veneran las admirables esculturas del insigne imaginero Saltillo, y el Jesús Nazareno de Ricuteza, que figuran en la procesión del Viernes Santo. Los directivos de las cofradías y algunos obreros se afanan en adornar los "pasos" con flores y frutas de la huerta. Después de esta visita y de un nuevo recorrido por las calles polvorientas, atravesando el río por el puente, llegamos a los jardines de Floridablanca, bellísimos y plétóricos de flores. Cruzamos por delante de la Universidad, recorremos algunas otras calles que son el arranque de las espaciales carreteras por donde se comunica Murcia con Cartagena y con Alicante, y se ofrece a nuestra vista el panorama encantador, de bellos colores y de deliciosos perfumes donde la palmera y el almendro olean esa preciosidad que se llama la huerta de Murcia. Dan una tonalidad verde clara los guisantes que inician la escala de color hasta el verde oscuro, pasando por la gama que brindan tantísimos frutos, salpicado el conjunto de las mas lindas flores del pensil español y aromado el ambiente por el azahar de los naranjos. La huerta de Murcia asombra a quien la ve por primera vez. Es riqueza, es belleza, es armonía, es esplendor de luz, es vibración de energías de la tierra de España que ni los pinceles, ni la música, ni menos las plumas pueden expresar con la propiedad que tan intensos valores requieren... La huerta de Murcia se admira y no se puede reproducir por medio humano la verdadera impresión que causa: ¡hay que verla!

Antonio DE CORA
Murcia, mañana del Jueves Santo de 1935.

El señor Besteiro en la Academia de Ciencias Morales y Políticas

A las cuatro y media de la tarde del domingo tuvo lugar la recepción oficial del nuevo académico de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, don Julián Besteiro y Fernández. La recepción se verificó en sesión pública, con asistencia de un público numerosísimo que llenaba el salón de actos de la Academia.

El ex presidente de las Cortes, señor Besteiro, leyó su importante discurso, versando sobre el tema "Marxismo y antimarxismo". Comenzó el señor Besteiro haciendo mención al discurso que en 15 de mayo de 1921 pronunció don Gabino Bugallal y Araujo sobre la inviolabilidad parlamentaria en su origen y naturaleza, sus límites y sus sanciones posibles, declarando que el tema es de gran actualidad siempre, tal vez hoy más que nunca.

Hace historia de como se desarrollaba entonces la vida política, donde se suscitaban encendidas controversias, en las que el orador intervino con la elevación de sus intenciones y la modestia de sus facultades. Pero todo aquello ha muerto—dice. La vibración emocional de aquellos días podrá ser sustituida por otra; ella misma no puede resucitar. Los psicólogos han dicho que las emociones, los sentimientos, los placeres, los dolores no son un objeto propio de la memoria. Si se extinguen una vez, se han extinguido para siempre. Queda de ellos solamente un juicio frío o una pálida representación.

La dilatada extensión del importantísimo discurso del señor Besteiro, al igual que la contestación dada por el jefe del Estado, señor Alcalá Zamora, en su calidad de socio de número de la Academia, hace imposible, en un solo día, publicarlo íntegramente. Ni aún siquiera es posible hacer una referencia extractada. Con el extracto perdería indudablemente, valor emocional las disertaciones de ambos académicos.

Como quiera que los discursos

pronunciados, llenos de un gran contenido social en relación con las distintas épocas del movimiento sociológico, son de un gran interés de un no menor valor documental, en números sucesivos publicaremos poco a poco, conforme nos lo vaya permitiendo el espacio de nuestras columnas, el texto íntegro de los mismos.

El acto resultó brillantísimo, constituyendo uno de los más—o el más importante de los celebrados durante el domingo en Madrid y provincias.

Asistieron diversas personalidades, entre las que destacaban los ministros señores Rocha, Prieto Bancos y Zavala; el secretario general de la Presidencia de la República, señor Sánchez Guerra; los señores Aguinaga, Elías Gómez, Verdes Montenegro, Muñoz Morgado, embajador de Chile; don Mariano Gómez, presidente de la Sala sexta del Supremo; don Ignacio Bolívar, Gascón y Marín, Leopoldo Palacios, García Morente, Domingo Barnés, Salvador de Madariaga, Zulueta, Diego Medina, Cirilo del Río, Antonio Zozaya, Trifón Gómez, Muñoz, Saborit, Celestino García, Núñez Tomás, Antonio Muñoz, Zapata y el ex fiscal de la República, señor Marsá.

Después de verificada la recepción del señor Besteiro y pronunciados los discursos, fueron otorgados los premios correspondientes a los concursos cuyos Patronatos están confiados a la Academia.

Los premios del Patronato del conde de Toreno, correspondieron, el primero de 2.000 pesetas a don José María Pareja, por su memoria sobre el tema del régimen más adecuado para discutir, desenvolver y conservar la pequeña propiedad; el segundo a don Eduardo Corbella Alerani, de igual cantidad, por su estudio crítico de los impuestos sobre el capital y la renta.

Fué concedido también el premio de la virtud a don Antonio Fernández Ortega, consistente en 1.500 pesetas en efectivo.

Mitin de Izquierda Radical-Socialista

Madrid.—En el cine Europa se verificó el domingo un acto organizado por el partido de Izquierda Radical-Socialista. Ha-

bló el ex ministro de Justicia señor Botella Asensi. El teatro se vio completamente lleno. En los locales se colocaron banderas re-

publicadas. En el estrado presidencia vimos a don Eduardo Ortega y Gasset, Barriobero, Alberca y Valera.

Presentó al orador, el señor Ortega y Gasset con frases de elogio.

El señor Botella Asensi dijo que la gran masa congregada para oírle demuestra que hay que cumplir los designios incumplidos del 14 de abril. Trató del momento político actual. Examinó las conversaciones y reuniones de los cuatro jefes de grupos parlamentarios. Considera que es muy difícil encontrar solución a los sentimientos porque son políticos viejos marrulleros. Dice que detrás de ellos, seguros de su triunfo están los verdaderos representantes de la política del pueblo soberano. El momento político actual se caracteriza ante todo por la seguridad de que estamos viviendo un período revolucionario. Los que han de volver a la normalidad política serán espíritus bien intencionados pero como políticos están en un profundo error. El período revolucionario no se resuelve mientras no se aplaca definitivamente la revolución o riñe esta destruyendo los privilegios del pasado.

La resolución data del año 1917, desde aquella huelga revolucionaria. Derivó a 1923 con el alzamiento de Primo de Rivera. Durante la dictadura hubo varios pronunciamientos. Todos culminaron en el hecho histórico cuya trascendencia hasta ahora no se ha podido ver. Parece que el 14 de abril España iba a tomar posesión de sus destinos y en la hora actual las derechas interpublicanas gobiernan la República. La revolución triunfará en definitiva. Es el que hacen los pueblos para reivindicar sus derechos frente a las injusticias del pasado. Pide que se tenga fe en la revolución.

Se ocupa después de la reforma constitucional y dice que no es tema de ahora. No cree el orador que cuando se ha llevado a ciertos trámites la reforma constitucional se vaya a abandonar el Gobierno, precisamente cuando está próximo a conseguirla.

Explica después las causas del movimiento de Octubre que el Gobierno aplastó quebrantado a España para unos años. La revolución no se debe hacer contra la República desde el mismo Poder. (Elementos comunistas vitorean al ejército rojo).

Comenta el manifiesto de izquierda radical-socialista lanzado en octubre; vuelve a hablar de la reforma constitucional para analizar el problema político. Se refiere a la crisis de la industria, al problema religioso, al de los monopolios entre ellos el de la telefónica; el de las compañías ferroviarias la Campsa, Arrendataría de Tabacos, empresas—dices—todas privilegiadas que especulan con los intereses del Estado y a costa del contribuyente.

Preconiza el señor Botella Asensi la unión de todas las izquierdas y de la masa obrera porque sin el concurso de éstas la República no se levantará ya de la postración en que la han sumido las derechas. Hay que ir con los obreros sin asustarse de sus ideas que es el primer patrimonio de los pueblos.

Tiene frases de elogio para las organizaciones obreras de izquierda. Preconiza el frente antifascista. Dice que sólo con un esfuerzo inteligente y perseverante se puede recobrar la República. Termina reiterando su admiración por los obreros en los que cree que está la salvación de España.

Al terminar fué muy aplaudido.

Sillas para niños
DESDE 25 PESETAS
BAZAR "LOS CHICOS"
Castelar, 1

Anúnciese Vd. en
EL PROGRESO

El incommensurable actor. CLIVE BROOK con la seductora ANN HARDING en

TODA UNA MUJER

Una sinfonia de emociones humanas que arrebatan, conmueven y entusiasman.

TODA UNA MUJER

HABLADA EN ESPAÑOL

Es la novela de una madre, joven y animosa, que redime sus culpas, sacrificando constantemente su propia felicidad en aras del bienestar inmediato y del porvenir de su hijo.

ESTRENO, HOY MARTES-FEMINA

A las 5'30, 7'30 y 10'30

en el TEATRO CIRCULO Señoras: Butaca 0'50 Caballeros: Butaca 1'00

MAÑANA

PATROCINADA POR LA CASA DEL PUEBLO

A las 3'30, Infantil

Ken Maynard en CON MUSICA Y ASTUCIA

A las 5'30, Popular

LA MODISTILLA DE LUNEVILLE

Hablada en español

A las 7'30

Jean Harlow y Clark Gable en TU ERES MIO

Hablada en español

A las 10'30

KATIUSKA

Dúo y romanza de «Marina»

Ronda de los enamorados de La del Soto del Parral

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Es tema preferente de comentarios de la Prensa madrileña la reunión celebrada por los jefes que constituyen el bloque gubernamental y posibles consecuencias que esta reunión y las que puedan celebrarse en un plazo inmediato hayan de tener en la política nacional.

"A B C" dice que de la nota facilitada se deduce que ni Gobierno de izquierdas, ni minoritario, ni ministros "polizones" o "parásitos". Es decir, el bloque, la integridad del bloque parlamentario, todo el poder para la única mayoría posible de estas Cortes, o la disolución, si el recurso de alzada ante el país, con todas sus consecuencias. Esto, claro está, si la negociación acaba satisfactoriamente y si, logrado el bloque, se mantienen todos sus elementos en la misma disposición de ánimo, sin flaqueza ni claudicación.

El periódico "Ahora" a este respecto dice: "El resultado de la conferencia celebrada por los cuatro jefes de las fuerzas políticas y parlamentarias integrantes del bloque gubernamental no podía ser otro del que ha sido. No era posible que personas que tienen una responsabilidad en la dirección política del país, con conciencia de sus actos, echaran a rodar la tranquilidad pública, provocando una situación parlamentaria imposible, con la consecuencia inevitable de la disolución de Cortes. Y para no hacer esto solo hay un camino posible; reconstituir el anterior bloque gubernamental.

Es de suponer que el programa será fácilmente convenido; y en cuanto a la distribución y acoplamiento de carteras, es preciso que ocurra otro tanto.

La estabilidad política es siempre un bien para el país; pero ahora, además, no hay opción.

En el horizonte visible no hay más fuerzas que puedan hacerse cargo del Gobierno que las del antiguo bloque. Y contra la realidad política se estrella todo.

"La Libertad" dice que estamos en pleno descamino de la República. Censura el misterio con que se ha llevado la titulada conferencia de "los cuatro". Hoy como ayer y como antes de la última crisis todo gira en torno del problema real: disolver o no las Cortes. De ahí que sigamos diciendo: no habrá solución definitiva en tanto siga abierto el paréntesis creado por las elecciones de noviembre. Por que mientras dure, seguirá el descamino de la República.

En ello nos afirma la nota oficiosa de la conferencia, que no dice nada y lo sigila todo. Después de la reunión, para la España republicana sigue la política tan entre sombras como antes.

"El Sol" dice que según los informes obtenidos puede decirse que los días de vida del actual Gobierno están contados. Muestra la impresión de que todavía se han reducido del todo las primeras posiciones y que hasta la próxima reunión nada en concreto se puede afirmar.

"El Liberal" analiza los términos de la nota facilitada en esta conferencia y los informes posteriormente obtenidos para deducir que las Cortes actuales saben disolverse, pua apelación a las urnas tendría la virtud de despejar el horizonte y de salvar la República.

Si no quieren disolverse que no se disuelvan; pero por lo menos no se promueva lo necesario para el avance definitivo de la extrema derecha.

"El Debate" dice que como consecuencia de todo puede decirse que hay una mayoría parla-

Gran Café - Bar Mercantil

PALACIO DE LAS VARIEDADES

HOY

PROGRAMA EXTRAORDINARIO

Éxito de las bellas artistas

HERMANAS GIL

Excelentes canzonetistas y bailarinas

Sensacional actuación de la estrella del baile

CARMELITA NAVARRO

PROXIMAMENTE IMPORTANTES DEBUTS

mentaria que ofrece al jefe del Estado una solución dentro de ellas y los reunidos no han tratado para nada de la posibilidad de que se encargara de resolver el problema a persona ajena al bloque.

En la reunión no se ha tratado de distribución de carteras ni composición de Gobierno, pero ya es un avance indudable el hecho de que no haya problema en cuanto a la persona que ha de encargarse de afrontar la situación.

"Ya", refiriéndose igualmente a la reunión de "los cuatro", ase-

gura que todavía está pendiente todo de la proporcionalidad al repartir las carteras.

No ores que se celebre una reunión conjunta, sino que la cuestión se resolverá mediante entrevistas cordiales entre los distintos jefes.

Añade que todos están de acuerdo en que al frente de las carteras de Guerra y Marina deben seguir técnicos, por lo cual en la distribución solamente entrarán las restantes.

"La Tierra" asegura que la conferencia de "los cuatro", celebrada el sábado, no ha sido tan decisiva como se esperaba.

OTRAS NOTICIAS

Académico de la Lengua, fallecido

El domingo a primera hora falleció en esta capital don Juan Gualberto López Valdemoro de Quesada académico de la Lengua, catedrático jubilado de la Universidad Central y decano de los mayordomos de Palacio. Fue bibliotecario mayor.

Festejando una fecha

El día 25 del próximo mes de mayo se reunirá la 14 promoción del Arma de Infantería, para festejar el XXV aniversario con un banquete.

A esta promoción pertenece el general Franco, que asistirá al acto.

La emisión de Obligaciones del Tesoro

El Banco de España ha ultimado las operaciones de prorrateo de la última emisión de Obligaciones del Tesoro, para las suscripciones superiores a cinco mil pesetas. Dicho prorrateo se fija en un 38,90 por 100.

En la Academia de Medicina

En la Academia de Medicina se celebró el acto de recepción del nuevo académico don Víctor Cortezo, ocupando la presidencia el conde de Gimeno.

El señor Cortezo disertó sobre el tema "El problema de la Sanidad nacional", contestándole el doctor Pittaluga.

La Vuelta Ciclista a España

Hoy a las ocho de la mañana salieron los participantes en la Vuelta Ciclista a España, organizada por el periódico madrileño "Informaciones".

La salida fué presenciada por el señor Guerra del Río, el director general de Caminos y numeroso público.

Toman parte cincuenta corredores. El primero en coronar la cuesta de las Perdices fué el suizo Amberg, inscripto con el número 50.

Avila.—Noticias recibidas de Sanchidrián dan cuenta de haber pasado por dicho punto sin novedad todos los corredores que

toman parte en la Vuelta Ciclista a España.

Valladolid.— Han llegado al final de la primera etapa todos los corredores que toman parte en la Vuelta Ciclista a España.

El alto de León fué coronado en primer lugar por Amberg, seguido inmediatamente por Molinar, Ezquerria, Trueba, Molina, García y Escurief.

Al llegar a Villacastín se colocaron a la cabeza Cañardó y Digneef, el español en el primer lugar; pero ocho metros antes de llegar a la meta, situada en el Campo Grande se dejó nuestro paisano arrebatar el puesto, entrando en primer lugar Digneef.

La clasificación de esta etapa es la siguiente: Digneef, en cinco horas, 58 minutos y 12 segundos. Cañardó, con una rueda de diferencia.

Valentí, en seis horas. Capella, en seis horas y cinco segundos.

Maeh Bulla, Ezquerria, Vander, Ruit, Montero y Alfonso de Loor, en seis horas y diez segundos.

A continuación y con pocos minutos de diferencia llegaron por el orden que se indica, Escurief, Adam, Gustavo de Loor, Fayolle, Amberg, Blattmann, Vicente Trueba Cepeda y Barral.

Mañana emprenderán la segunda etapa, de Valladolid a Santander.

Albornoz, a Santiago

La Coruña.— De paso para Santiago, en donde pronunciará una conferencia, estuvo en esta capital el ex presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales don Alvaro de Albornoz.

Periódico multado

Bilbao.— El gobernador ha

Honorato Iglesias López

MEDICO TISIOLOGO

Suspende sus consultas hasta el 15 de mayo próximo

GRAN EXCURSION A COVADONGA Y LOURDES

ITINERARIO:

LUGO, OVIEDO, GIJON, COVADONGA, SANTANDER, BILBAO, SAN SEBASTIAN, BIARRITZ Y LOURDES, REGRESANDO POR LA COSTA A CORUÑA y LUGO

DURACION: 12 DIAS PRECIO: PTAS. 280

Incluido hoteles, propinas etc. etc.

PARA INFORMES:

Papelería e Imprenta LOMBARDEO

San Pedro 11.—Teléfono 148.—LUGO

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central LIBERTAD, 14, PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente - Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - Seis sillones americanos, seis - Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Libertad, 14 (antes Reina), primer piso (encima de la joyería de Manso). Teléfono, 120.

impuesto una multa de 250 pesetas al diario "El Pueblo Vasco" por contravenir las órdenes de la censura.

Dos niños caen desde un tercer piso

Bilbao.— Comunican del pueblo de Arrigirriaga que durante la ausencia de sus padres dos niños de corta edad se cayeron desde un tercer piso al patio, pareciendo en el acto.

Se solucona una huelga en Bilbao

Bilbao.— El gobernador ha participado que ha quedado resuelta la huelga declarada en los talleres de fundición de los señores Ituarte.

Añadió que le habían visitado representantes de las Juventudes Comunistas y Socialistas para hablarles de la fiesta de Primero de Mayo y que insistió en lo que ya es sabido, en que respetará el derecho de todos tanto de los obreros que puedan vacar como el de los patronos que quieran abrir.

El gobernador se mostró optimista respecto al desarrollo de los acontecimientos del día primero. Espera mucho de la sensatez y de la cordura de todos y dijo que cuando la autoridad garantiza el derecho de todos no hay motivos para que ocurra lo más mínimo.

Un asesinato

Oviedo.— Al regresar del mercado de Neva el tratante de ganado José Méndez, fué agredido a tiros por unos desconocidos, causándole la muerte.

Después de robarle cuanto dinero llevaba encima se dieron a la fuga.

La Guardia civil realiza pesquisas para descubrir a los autores.

Explosión de petardos

Oviedo.— Cerca del cuartel de Artillería de Mieres hicieron explosión varios petardos de dinamita.

El gobernador civil, al recibir esta mañana a los periodistas, quitó importancia a este hecho, manifestando que ya es sabido que los socialistas acostumbra a celebrar la fiesta del Primero de Mayo con el disparo de bombas y petardos.

La Gestora municipal de Barcelona

Barcelona.— Se sabe que la Comisión gestora del Ayuntamiento de Barcelona quedará integrada por diez representantes de la Liga, nueve de la Ceda, once radicales, tres agrarios, un federal y tres técnicos económicos.

Herido en riña

Granada.— El limpiabotas Manuel Masurana riñó con el banderillero Moreno de Granada, al cual dió una puñalada en el vientre, ocasionándole una herida grave.

Una conferencia de Unamuno

Toledo.— Don Miguel de Unamuno pronunció hoy una conferencia sobre la figura de Lope de Vega.

El acto tuvo lugar en el Centro de Artistas, concurriendo numeroso público.

Homenaje a Villalobos

Salamanca.— En el pueblo de Rayan se celebró ayer un acto de homenaje al ex ministro de Instrucción pública don Filiberto Villalobos.

La causa contra el capitán Rojas

Cádiz.— El general de la cuarta División, contestando al exhorto de la Audiencia, ha manifestado que no puede citar al ex director general de Seguridad señor Menéndez, para que comparezca como testigo en la causa contra el capitán Rojas, por encontrarse declarado en rebelión.

Clausura del Congreso de Oceanografía

Málaga.— Esta tarde se celebró la sesión de clausura del Congreso de Oceanografía iberoamericano, bajo la presidencia del subsecretario de Marina.

El presidente del Congreso señor De Buen pronunció un discurso, saludando al Presidente de la República, representado en el acto por el subsecretario de Marina y destacando la cooperación de los Estados Unidos.

Seguidamente el subsecretario hizo uso de la palabra, ensalzando a las empresas españolas de carácter marítimo y resaltando la importancia del Centro Internacional del Mar.

Finalmente hablaron varios delegados, nombrándose a continuación la comisión permanente que funcionará hasta el próximo Congreso.

González Peña llega a Cartagena

Cartagena.— A las siete de la tarde ha llegado al penal, conducido por varios agentes de Policía, Ramón González Peña.

Más minas cerradas

Murcia.— Han sido cerradas las minas de Mazarrón, excepto los talleres de lavado de mineral.

Quedan sin trabajo 1.300 obreros.

Salazar Alonso, en Valencia

Valencia.— Llegó el alcalde de Madrid señor Salazar Alonso, a quien se dispuso un cariñoso recibimiento. Durante todo el día fué objeto de muchos agasajos.

Gran Café-Bar Unión

PUERTA DE LA ESTACION

Sala de espectáculos que presenta los mejores números de variedades

HOY, actuación de la agrupación

FANTASIO

Grandioso éxito de la canzonetista

MALVAR

SE AVECINA

El sensacional acontecimiento teatral que supone la actuación de la extimia y bellísima actriz

ISABEL BARRON

y el prestigioso e incommensurable

RICARDO GALACHE

con su insuperable y brillante

Compañía de Comedias

3 UNICOS DIAS

A última hora del sábado visitó el puerto de Sagunto acompañado de algunos amigos, y por la noche pronunció en la Patronal su anunciada conferencia desarrollando el tema "La Economía Nacional".

Desarrolló los puntos esenciales del tema con un gran dominio y conocimiento y fué muy aplaudido.

Un desfalco en la Diputación de Valladolid

Valladolid.—Ayer lunes se reunió la Comisión gestora en sesión extraordinaria para tratar de cuantiosos desfalcos descubiertos en la Diputación y como consecuencia de los cuales ha sido suspendido de empleo y sueldo el depositario don León del Río Ortega. El presidente de la Diputación ha presentado la dimisión, que le ha sido aceptada por el gobernador. En el asunto interviene el Juzgado de instrucción. Se espera que el autor de los desfalcos sea detenido de un momento a otro.

NECROLOGIA

Falleció en su casa de Lousada (Samos), confortada con los santos Sacramentos, la bondadosa señorita Lolita González-Moro Serantes.

La finada señorita, que era un lechazo de virtudes y de exquisitas cualidades que le habían proporcionado muchas simpatías, deja con su prematuro fallecimiento, en la mayor aflicción a sus desconsolados padres don Francisco González-Moro y doña Antonia Serantes, culta maestra nacional de Lousada, así como a sus hermanos don Antonio y don Francisco.

Los funerales que por su eterno descanso se celebraron en la parroquia de Lousada se vieron muy concurridos.

También el acto de la conducción del cadáver al cementerio, cuyo féretro lucía varias coronas con sentidas dedicatorias, constituyó una grandiosa manifestación de duelo.

Este lo presidió el herman de la extinta señorita, don Antonio González-Moro.

En el acompañamiento, que como decimos era numeroso, figuraban numerosas personas de las distintas parroquias de aquella comarca.

Muy sinceramente acompañamos en el sentimiento a sus atribulados padres, hermanos y demás familiares, deseándoles la resignación necesaria para sobrellevar esta dolorosa pérdida.

También dejó de existir en su casa de San Román (Samos), rodeada de los suyos, la virtuosa señora doña Geneveva Rodríguez Pombo, viuda de don Antonio

fué objeto de muchos agasajos, García Castro.

Por su franco carácter y preciosas cualidades que le adornaban, contaba con el aprecio de todos sus convecinos, entre los que su fallecimiento está siendo muy sentido.

En la iglesia parroquial San Martín de Lousada se celebraron solemnes exequias por alma, cuyo acto, igual que la conducción del cadáver al cementerio, se vieron concurridos.

El duelo, que era numeroso, presidió el hermano de la finada señora, don Benigno.

Descansen en paz su alma y reciban sus familiares nuestros pésames.

SEÑORA

Usted puede aparentar diez años menos si hace desaparecer sus canas con la maravillosa creación

LOCION CARPIOL

Pídalo en todas las Parfarmacias

Depositarlo: Droguería Coruñesa Panaderas, 12.-La Coruña

A. Grandio

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

MEDICO DEL HOSPITAL DE SANTA MARIA

Consulta de nuevo media a once y media y de cuatro y media a seis y media.

Glorieta de Pablo Iglesias, 17-A. Teléfono 249

Valbanera Balsa de Tabernero

Profesora en partos y practicante en Medicina y Cirujía

Con cuatro años de prácticas en clínicas del Gran Hospital de Santiago

Ex comadrona de las sociedades médicas del «Apostol» y «Clase Laboriosa»

LAVADOS E INYECCIONES Asistencia dentro y fuera de la población

Consulta de 3 a 5 San Pedro, 25 y 27.-Tel. 100

Lugo, San Sebastián, París, Lourdes, Burdeos, Barcelona, Monáco, Madrid, Lugo, Pangoza, Madrid, Lugo

Gran excursión 15 mayo

junio. Precio todo comprendido 1.250 pesetas

«No os podréis quejar de mí...» muebles de la habitación, que estupendo brillo os di, con «ENCAUSTICO ALIRON».

Talleres "OMEGA"

RENTERIA

Fábrica de las máquinas para Café Expres "OMEGA" y "DELTA"

Agente exclusivo para las provincias de Lugo, Orense y Pontevedra FEDERICO FOYO.-MONFORTE

SUBAGENTE EN LUGO EDUARDO GARCÍA.-DOCTOR CASTRO, 7

PAGINA DEPORTIVA DE LOS MARTES

INFORMACIONES Y COMENTARIOS

PRIMERA DIVISION DE LIGA

Madrid "aplasta" al pobre Arenas por seis a uno

Toda la rabia y la furia que el equipo del Madrid que el pasado domingo en Las Arenas ha venido a desahogar en el pobre Arenas, colista de la primera división. El Madrid tenía que desahogarse no sólo de su derrota en el domingo anterior, sino del reciente poco cordial que le hizo el público. Hace mucho tiempo que no habíamos sido tan orgullosos subitaneos como la que se dedicaron los conspicuos jugadores a sus ídolos en desahogarse.

Pero poco duró el mal humor de los jugadores y éstos fueron pase a Hilario y éste fue el primer tanto de la tarde, como si nada hubiera pasado, Hilario volvió a animar a sus compañeros quizás sin sospechar con este trato de excepción que contribuyera poderosamente al enfriamiento de estos jugadores que tan lamentablemente fallan cuando se les presenta la ocasión de decidir un partido jugando el todo por el todo.

El segundo tanto madrileño lo consiguió Sañudo al rematar un buen centro de Eugenio. El tercer tanto lo consiguió Hilario con un chutazo formidable. Con este tanto terminó el primer tiempo y cuando todo era alegría y contentura en el campo, el árbitro llegó a inquietante noticia que en Santander el Betis había resultado vencedor en el primer tiempo del partido.

Si el Arenas dejó de ser en el primer tiempo un enemigo serio para el Madrid ya en el segundo tiempo por la diferencia de goles y cansado visiblemente, no ofreció ninguna resistencia. Sañudo, que había recibido varios pases de cabeza, remató uno de los también por alto, y aprovechando una salida en falso del portero arenero Sañudo volvió a marcar, también de cabeza, el tanto. Poco después el extremo izquierdo arenero aprovechó una salida quizá demasiado aventurada de Alberti y marcó el gol de honor para los de Guecho, y ya, finalmente, volvió a marcar otra vez para el Madrid.

Partidos como este no tienen historia. Es inútil tratar de hacerlos. De todas formas conviene consignar que, a pesar del resultado, marcaníficamente favorable al Madrid, este equipo nos está dando muestras de cansancio y algunos de sus elementos, como Girado, Leoncito y hasta el mismo Sañudo, están pasados de forma. Joaquín Soriano.

El Valencia y el Barcelona empatan

Valencia.—En el partido con el Valencia y el Barcelona, empatando a un tanto. El encuentro ha tenido poco interés, pues los levantinos no emplearon con entusiasmo. Fue mejor el juego del Barcelona aunque adoleció, sin embargo, de falta de rematadores.

En la primera parte marcó el Barcelona por mediación de Cabanes a los dieciocho minutos. El gol del Valencia lo logró Saborra a los cuatro minutos del segundo tiempo.

Alineaciones:

Valencia: Nebot; Torregaray, Gasarín, Bertoli, Santa Catalina, Gode; Torredesfot, Goiburu, Villanova, Costa y Santi.

Barcelona: Nogués; Zabalo, Arna, Pedrol, Berkessy, Franco; Vantoldrá, Raich, Escobá, Moreta y Cabanes.

El Sevilla gana al Donostia por siete tantos a dos

Sevilla.—El triunfo de los sevillanos sobre los de San Sebastián ha sido logrado en un partido muy interesante, aburrido y bajo una lluvia torrencial. El triunfo del Sevilla se considera justificado, ante el juego pobre de los vascongados. En el primer tiempo los andaluces marcaron tres tantos por uno del Donostia, y en el segundo tiempo cuatro tantos y uno los contrarios.

En la segunda mitad la lluvia cesó y se desencadenó una fuerte tormenta.

La nota única del partido fue el entusiasmo que se desbordó al conocerse en la Peña Bética y en el campo el triunfo del Betis. En todas partes surgieron banderas y el público se dedicó a celebrar el éxito de los béticos, sin prestar ninguna atención a la pobre hostia que oponían los del equipo de la ciudad de San Sebastián.

En la segunda mitad la lluvia cesó y se desencadenó una fuerte tormenta.

La nota única del partido fue el entusiasmo que se desbordó al conocerse en la Peña Bética y en el campo el triunfo del Betis. En todas partes surgieron banderas y el público se dedicó a celebrar el éxito de los béticos, sin prestar ninguna atención a la pobre hostia que oponían los del equipo de la ciudad de San Sebastián.

Para adquirir informes, dirigirse a Manuel Otero y C.ª Meirama.—Crecente.

EN PUBLICA SUBASTA, reservándose el derecho de adjudicación, se vende casa de planta baja y piso alto, con terreno a soto, árboles frutales y castaños, existente en el lugar de la Fervedora, extramuros de Lugo, conocida por de Gonzalo; acto que tendrá efecto a la 12 del día 4 de mayo próximo, en la oficina

de Lugo, conocida por de Gonzalo; acto que tendrá efecto a la 12 del día 4 de mayo próximo, en la oficina

El Español vence al Oviedo

Barcelona.—En el campo de Sarriá contendieron el Español y el Oviedo venciendo los locales por tres a dos.

El encuentro tuvo poco interés, pues ninguno de los dos equipos se esforzaron en realizar un buen juego. La primera parte fue la más interesante, debido a la espectacular actuación del delantero centro asturiano, Lángara. Esta consiguió los dos primeros goles del partido, uno a los dieciocho minutos y otro a los veinticinco.

Cuatro minutos después de haber marcado este goal consiguió

Prat el primer tanto del Español.

En el segundo tiempo se impusieron los catalanes y marcaron dos goles más por mediación de Espada a los veinticuatro y cuarenta y cuatro minutos, respectivamente. Y con tres a dos terminó el partido.

El Atlético de Bilbao derrota al de Madrid por cinco a dos

Bilbao.—En el campo de San Mamés jugaron el domingo el Atlético de Bilbao y el de Madrid, ganando el primero por cinco a dos.

Nada más comenzar el partido se registraron tres arrancadas peligrosas de Gorostiza, dos de las cuales terminan en sendos corners. A los doce minutos

se registra una internada formidable de Mendizábal, que pasa la pelota a Elícegui y éste chuta fuerte sin lograr marcar. A los quince minutos hay un "foul" de Mesa a Bata. El castigo lo tira Iraragorri, quien consigue el primer tanto para los bilbaínos. Estos juegan andamablemente en medio de grandes ovaciones.

La presidencia del seleccionador nacional los anima y tratan de superarse.

A los veintidós minutos presionan los de San Mamés y el chuto Iraragorri, se interna y lanza un chut fortísimo que es rechazado por el portero del Atlético madrileño, pero Bata, muy hábilmente colocado recoge y logra el segundo tanto.

Hay a los veinticuatro minutos una preciosa jugada a la que pone fin Iraragorri que logra escaparse por el centro del campo, llega hasta la portería, cede a Careaga y éste remata incrustando el balón en la red. Pueden decirse que el equipo bilbaíno está jugando solo. Los pases de unos jugadores a otros son admirables y las combinaciones son aplaudidas. A los veintiséis minutos hay una mano, puede decirse que casi inocente, de Zabala, que se castiga con penalti a favor de los madrileños.

Chacho tira suave e Ispazua rechaza.

Con tres tantos a favor del Atlético bilbaíno termina el primer tiempo. Unos cuarenta y cinco minutos de juego que acaso hayan sido los mejores de toda su vida del equipo local.

A los siete minutos del segundo tiempo hay una internada de Marín que desvía el balón suavemente por bajo, logrando el tanto para los de Madrid. Parte del público se lanza al campo para hacer ver al árbitro que la pelota ha entrado por un costado por estar las mallas rotas, pero el árbitro no hace caso y el tanto se considera válido a pesar de las protestas de un sector de público.

A los catorce minutos Mandaluniz se hace con el balón y lo pasa a Gorostiza, éste a Bata, quien recreándose en la jugada, remata a placer. Al llegar a esta parte el juego se nivela. Los madrileños prece que reaccionan y realizan jugadas vistosas y de emoción. En un encontronazo Bata resulta lesionado, se retira del campo y o vuelve a salir.

A los treinta y nueve minutos Iraragorri logra escaparse, marcando el cuarto. El quinto es también obra del mismo jugador, después de una bonita combinación.

Cuando faltan dos segundos para terminar el encuentro, falla la defensa bilbaína en un ataque del Madrid y Elícegui logra el segundo tanto para su equipo.

El Betis derrota rotundamente al Racing de Santander y gana, en definitiva, el campeonato de Liga

Santander.—En los Campos de Sport del sardinero se celebró el partido Racing-Betis, que terminó con el triunfo de los andaluces, por cinco a cero.

El encuentro había despertado la natural expectación. Dada la trascendencia del partido fueron numerosísimos los aficionados de otras poblaciones que acudieron a Santander a presenciar esta final de campeonato de Liga. Durante toda la mañana llegaron automóviles procedentes de Bilbao y Madrid. A la hora de comenzar el encuentro el campo presenta un aspecto magnífico.

El resultado del partido ha dado lugar a diversos comentarios. Desde luego, puede afirmarse que el Racing observó una conducta noble y deportiva en todo momento y que no pudo hallar su equipo completo por hallar verdaderas dificultades para ello. La noche del pasado sábado la Directiva del equipo cántabro trataba de resolver el gran problema, pero su buena voluntad se estrellaba ante los rotundos obstáculos que se presentaban. El delantero centro Arteche se lesionó hace días y de ningún modo podía alinearse y

lo mismo exactamente le ocurría al medio centro Germán, lesionado en el campo de las Arenas. Por eso hubo que utilizar los servicios de García y Alonso, éste, un muchacho del reserva que no pudo dar de sí todo lo que hacía falta para partido de semejante envergadura.

La victoria del Betis ha sido concluyente, no ya por el tanteo, sino por el juego realizado durante toda la tarde. Desde el primer momento ha jugado con más codicia, con más técnica, y la vanguardia blanquiverde ha sabido arrollar materialmente a las líneas defensivas del equipo local.

A los tres minutos de comenzar la contienda, Caballero se interna rápidamente y obtiene de un tiro por bajo el primer goal. Un minuto antes se había producido una falta en el área bética que el árbitro dejó sin pitarte.

A los cinco minutos de juego llegó el segundo goal. Un tiro de Císcio le detiene el portero santanderino, pero no puede impedir que Caballero lo introduzca en la red. Al momento avanza la delantera del Racing y Císcio pierde un tanto facilísimo. El público empieza a protestar

ruidosamente y se oyen gritos de ¡tongo!, ¡tongo!

Los santanderinos se esfuerzan por superar su juego, pero el Betis se muestra siempre superior.

A los cuarenta minutos una internada de Saro termina con un pase de éste a Unamuno y el delantero centro bético consigue el tercer goal.

En el segundo tiempo el juego tiene idénticas características que en la parte anterior; es decir, que el Betis se impone intensamente. En esta parte los ya vencedores consiguen dos goles más: el primero a los diecisiete minutos y el segundo a los veintidós, ambos obra de Unamuno. En esta parte en el Racing hubo un cambio de puestos pasando Alonso a extremo derecha, Pombo a extremo izquierdo y Císcio a medio centro.

Arbitró bien Iturralde. Las alineaciones fueron: Betis: Urquiza; Arezo, Aedo; Peral, Gómez, Larrinoa; Saro Adolfo, Unamuno, Lecue y Caballero.

Racing: Cuevas; Ceballos, Harfida; Ibarra, García, Ruiz; Pombo, Fuentes, Alonso, Larriñaga y Císcio.

SEGUNDA DIVISION DE LIGA

El Hércules vence al Celta y se clasifica para ascender al primer grupo.

Alicante.—En el Stadium Barón se celebró el sensacional encuentro Hércules-Celta, decisivo para la ascensión al primer grupo de la Liga. Venció el Hércules por un tanto a cero.

El encuentro, que fué presenciado por numerosísimo público en el que se encontraban muchísimos viganeses llegados con motivo del partido, fué de gran emoción en todo momento. Tuvo dos fases completamente distintas: en la primera parte se impusieron netamente el Hércules y dominó a su rival, pro en la segunda re-



AGUAS DE MONDARIZ
DE HIJOS DE PEINADOR, S. A.
FUENTES DE GANDARA Y TRONCOSO

¡MUY IMPORTANTE!

Pedir MONDARIZ es pedir PEINADOR, Fuentes de Gandara y Troncoso. Aceptar imitaciones es perjudicar su salud y perder su dinero. Tenga siempre presentes estos nombres: MONDARIZ-PEINADOR, FUENTES GANDARA Y TRONCOSO.

Estas aguas, podrá Vd. tomarlas siempre frescas, pues todas las semanas una red de camiones las distribuye entre todos los pueblos de Galicia, directamente del manantial.

Distribuidores generales en España y Marruecos:
BERMÚDEZ DE CASTRO Y SANCHEZ, S.L.
Apartado 28. — Teléfono, 1221. — LA CORUÑA

INSUSTITUIBLE AGUA DE MESA

Sección de anuncios breves

MANUEL F. REIJA
Gestor administrativo (A. de Negocios)
Asuntos generales:
OFICINAS: García Hernández, 27 primer (antes S. Marcos), Teléfono 29. Lugo.

Arriendos
SE ALQUILA el piso y bajos de la casa número 15, de Mártires de Carral propia para establecimiento. Informarán en el segundo de la misma.

SE ALQUILA una amplia local de más de 225 metros cuadrados, propio para cualquier industria, situado en la calle de Montevideo. Para informes: Ruanueva, número 39 primero.

SE ALQUILA un local propio para almacén en el callejón del Hospital Viejo. Darán razón, Cisterna, 17.

SE ALQUILA el tercer piso abuhardillado de la casa número 4 de la Ruanueva. En los bajos de dicha casa, informarán de siete a ocho.

SE ALQUILAN amplios bajos, en la casa número 12, de la calle del satorce de Abril. Informarán en el piso 2.º de la misma casa.

SE ARRIENDA el cuarto piso número 9 de la calle Quiroga Ballesteros, cinco habitaciones, comedor, cocina y cuarto de baño. Informarán en la misma casa piso primero.

Subastas
SUBASTA.—Tendrá efecto en términos de Crecente, kilómetro 4 de la carretera de Vivero a Meira de un salto de agua con molinos y aserradero, se verificará ésta, el primero de mayo próximo en el local de dichos molinos.

na Gestora Administrativa, (A. de Negocios de Reija) García Hernández, 27 1.º Teléfono 29, admitiéndose ofertas antes del indicado día.

Traspasos
SE TRASPASA una tienda de comestibles y hospedaje por tener que ausentarse su dueño. Informarán en H. Goiriz, Ronda Coruña número 5.

TRASPASO urge, negocio en sitio muy céntrico de la capital. Informarán en esta administración.

POR ENFERMEDAD de su dueño y tener que ausentarse, se traspasa Café lo más céntrico de La Coruña. Para tratar con su dueño, informarán en Lugo, Imprenta Palacios.

TRASPASO taberna o Bar por tener los dos y no poder atenderlos, es buen negocio para el que lo sepa trabajar. Buenas facilidades de pago. También vendiendo cafetera "Omega", pequeña, muy barata. Informarán, Manuel Becerra, núm. 1. "Bar Guiltarmino".

TRASPASO casa de comidas y hospedaje establecida en punto céntrico de esta capital. Informarán calle de Juan Montes, número 3 (esquina a Manuel Becerra), Lugo.

Ventas
SE VENDE o alquila chalet La Maruxa de Sta. Cristina todas comodidades, baño, agua fría y caliente, pozo motor, lavadero, garaje y huerta con frutales, tiene salida a la ría; informes en el mismo, y en Lugo Manuel Davila (Verall).

VENDO pareja piedras francesas para molinos, medio uso, de 1,25 de diámetro en Casa Pedro de Rubín. Calle, Cruce Ciguñeira, Sarria (Lugo).

El propietario que, en Lugo, o inmediaciones, posea un caserío rural, y quiera venderlo que se dirija en carta directa, a José María Ocampo, Villadodrill—Villacamil que se ofrece como comprador.

SE VENDE la casa número 18 de la Avenida de Montero Ríos, de dos pisos y huerta con varios frutales. Informes, don Dositoe López Díaz, Procurador. Manuel Becerra, 24 bajo, o Ronda de Castilla, 12 segundo.

SE VENDE la casa número 5 de Manuel Becerra. En Juan Montes 1, informarán de 3 a 4.

Huerta se vende, con caseta y pozo situada en el carril de los "Paxariños" junto a la fuente del mismo nombre. Informes en S. Roque 43 2.º.

Venta. Se vende la casa número 18 de la Calle Falcón tiene un piso y habitaciones en los bajos, cuadra pozo en el patio y un poco de huerta. Informes después de las once en adelante en la misma casa.

SE VENDE la casa número 28 de la Plaza de Fermín Galán (Antes Santo Domingo) de planta baja y tres pisos. Se venden también varias casas más, en distintos lugares de la población. Informes: El procurador, don Dositoe López Díaz, Manuel Becerra 24 bajo.

SE VENDE la casa de la Ruanueva número 76 esquina Bolaño Ribadeneira. Ronda de Santiago 1, informarán.

SE VENDE una casa, con establecimiento de ultramarinos. Informes Polvorín número 24 Lugo.

Artículos para PELUQUERIAS



- Máquinas para cortar el pelo.
- Navajas para afeitarse.
- Jabón en polvo y en pasta.
- Suavizadores.
- Instalaciones completas de peluquerías.
- TINTES para el pelo.
- PERFUMERÍA
- Pidan catálogo gratis.

DROGUERÍA GALAICA

SAN MARCOS, 15 y 25 (Frente a la Diputación).—LUGO



voy a cortarte el cuello

Tranquícese. No pasa nada en casa de sus vecinos. Es solamente que están escuchando con el Philips a "Superinductancia" tipo 638 la radiofusión de un drama policíaco. La reproducción del Philips a "Superinductancia" 638 es tan perfecta, que creemos estar en el propio escenario. Haga la experiencia Vd. mismo, solicitando una demostración en su domicilio.

PHILIPS
SUPER-INDUCTANCIA 638

DE VENTA EN
BAZAR LOS CHICOS
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
CASA STANDARD
AVENIDA MORET.—LUGO

accionaron enérgicamente los gallegos y tuvieron en jaque a los allicantinos, siendo una verdadera casualidad que no marcaran varios goles.

El único tanto de la tarde se marcó a los veintinueve minutos del primer tiempo. Una gran jugada de Taton, un fallo del defensor Montes y un tiro formidable del delantero centro alcaicantino Blázquez que bate al meta adversario.

Como decimos, en la segunda parte dominó el Celta y pudo igualar el tanteado, pero inexplicablemente en los momentos en que pudo haberse marcado el goal, no se logró. El Hércules en esta parte perdió la potencia de su ataque, por bajar a uno de los delanteros a las líneas defensivas.

Escartín hizo un gran arbitraje, cosa difícil de realizar, pues el juego en el segundo tiempo fue extraordinariamente rudo.

Con esta victoria el Hércules consigue el ascenso al primer grupo.

El Sabadell vence al Valladolid Sabadell. — En la Creu Alta se celebró el encuentro Sabadell-Valladolid que terminó con el rotundo triunfo de los catalanes por cinco a cero.

El encuentro no tuvo historia, pues la actuación del Sabadell fue infinitamente superior a las de sus rivales y lo dominó desde el principio hasta el fin del partido. El cuadro local tuvo además un jugador que en una magnífica tarde de inspiración consiguió marcar todos los goles; fue éste, Gual, delantero centro del equipo.

En la primera parte marcó Gual dos tantos; a los cinco y treinta minutos, respectivamente. Los otros tres los logró a los quince, veintiocho y cuarenta minutos respectivamente del segundo tiempo.

El Osasuna bate al Murcia por tres a cero

Pamplona. — En el campo de San Juan se celebró el partido

Osasuna-Murcia, considerado como una de las dos finales del campeonato de la segunda división.

El partido terminó con el triunfo de los navarros por tres tantos a cero. Fue un match completamente vulgar en el que por ninguna de las dos partes se realizó juego brillante.

El Osasuna, favorecido por el viento, en el primer tiempo consiguió marcar tres goles y con esta ventaja se dedicó a jugar sin la menor energía durante todo el segundo tiempo. El Murcia fue muy inferior a su contrincante y no pudo hacer nada por igualar el tanteado.

Los goles del Osasuna se marcaron a los siete, treinta y dos y cuarenta minutos del primer tiempo. El primero de un cabezazo de Vergara, el segundo de un es-

capuzado chut de este mismo jugador y el tercero de un magnífico remate de Catachúts. Cuando faltaba poco para terminar el partido se recibió la noticia de que el Hércules había vencido al Celta, resultado que permite al Osasuna ascender a la primera división de Liga. El entusiasmo entre los jugadores y entre el público fue extraordinario.

El triunfo del Betis, en Madrid

Madrid. — Al conocerse en Madrid el triunfo del Betis en el partido de Santander se extendió rápidamente la noticia. En el Liceo Andaluz se organizó inmediatamente una fiesta que duró toda la noche. Se vitoreó a los bélicos y hubo gran entusiasmo. La Junta directiva se reunió y acordó dirigir dos telegramas, a los equipos vencedores, uno a Santander y otro a Sevilla. El Liceo Andaluz obsequiará al equipo campeón con un vino de honor a su paso por Madrid y así se lo ha comunicado para que permanezca algún tiempo en la capital de la República. Ambos despachos están concebidos en términos afectuosísimos y entusiásticos.

El Liceo Andaluz puso, además, colgaduras en sus balcones.

Centro de Iniciativas, Propaganda, Turismo y Fiestas de La Coruña

CONCURSO DE CARTELES
El Centro de Iniciativas, Propaganda, Turismo y Fiestas de La Coruña, convoca a un concurso de carteles anunciadores de la ciudad, con arreglo a las siguientes

BASES
Primera.—Los carteles deberán presentarse firmados con un lema y en pliego aparte bajo sobre cerrado y lacrado al nombre del autor.

Segunda.—El plazo improrrogable de la admisión de carteles terminará el día "15 de mayo próximo a las doce de la mañana", verificándose la entrega de los mismos en el local social del Centro de Iniciativas, Propaganda, Turismo, y Fiestas de La Coruña (primer piso del Palacio Municipal) hasta dicho día y hora, donde se entregará el correspondiente recibo.

Tercera.—El tamaño del cartel será de 0,70 por 100, no debiendo pasar la superficie pintada de 0,66 por 0,92. El cartel se presentará montado sobre bastidor sin cristal ni marco, siendo todos los procedimientos pictóricos admisibles, a excepción del óleo y el pastel.

Cuarta.—El número de tintas no excederá de cinco, sin contar el blanco del papel. Las tintas deberán ser necesariamente planas.

Quinta.—El texto será únicamente "La Coruña el mejor clima de España".

Sexta.—Se concederá un único premio de 750 pesetas.

Séptima.—El concurso podrá ser declarado desierto en el caso de que el Jurado estime que ninguno de los proyectos presentados es digno de premio, o bien que los mismos no se ajusten a las bases del concurso.

Octava.— Los carteles serán expuestos en el sitio que designe el Centro de Iniciativas, Propaganda, Turismo, y Fiestas de La Coruña y por un plazo no menor de dos días.

Novena.—El Jurado Calificador será designado por el Centro de Iniciativas, Propaganda, Turismo y Fiestas de La Coruña, reservándose los nombres de las personas que han de constituirlo hasta el momento de emitir el fallo.

Décima.—El cartel premiado quedará de la propiedad del Centro de Iniciativas, Turismo, y Fiestas de La Coruña para reproducirlo en la forma que tenga por conveniente.

Los carteles no premiados serán retirados por sus autores o personas debidamente autorizadas, dentro de los cinco días siguientes a la causura de la Exposición y contra entrega del recibo provisional de admisión, pasada dicha fecha, el Centro de Iniciativas, Propaganda, Turismo y Fiestas de La Coruña, no responde de su custodia o destrucción.

La Coruña, 26 de abril de 1935. El secretario, Manuel Berea de Llano.—Visto bueno, el alcalde-presidente accidental, José Fandiño Arrojo.

Venta de bienes

Se hace de dos fincas y de unos alpendres con casa de horno, pajar, hórreo y pozo todo cerrado de sobrees. Radican en los términos de Pol con el Ayuntamiento y Juzgado, Casa Consistorial en la misma finca y con el camino vecinal que va de la carretera de Meira a Pol. Estas fincas consisten en prado de verde labrado, pinar y robleda, todo de buena calidad. Tienen de extensión: 40 fanegas.

El que desee adquirirlas puede entenderse con Aquilino Carballés, de Fonfría (Pol), antes de el del Jueves de la Ascensión, y si no se celebrara subasta pública, en el caso de que no estuviera vendidas.

RADIO

Programa para hoy, martes, 30 de abril: (aproximadamente): "La Palabra".

UNION RADIO, MADRID (EAJ 7)
(274 m., 1.095 kc.)

8,00: Diario hablado de Unión Radio. "La Palabra".—13: Música variada.—13,30: Sexteto de Unión Radio: "Alborada gallega", Veiga; "Ballet de Parnus", Popy; "Antiguo estribillo" (caución vienesa), Kreisler; "Payasos" (fantasía), Leoncavallo.—14: Música variada.—14,30: Sexteto de Unión Radio: "Peer Gynt" (segunda suite), Grieg; a) Lamento de Ingrid, b) Danza árabe, c) La vultsa de Peer Gynt, d) Canción de Solveig.—15: "La Palabra". Música variada.—Sexteto de Unión Radio: "Reveries", Schumann; "El caserío" (preludio), Guridi; "El baile de Luis Alonso" (fantasía), Giménez.—15,50: Eventualmente, noticias de última hora.—17: Música ligera. 18: Cursillos de divulgación montañera, organizado por la S. E. A. Peñalara: 18,30: "La Palabra". La hora agrícola.—19,15: Recital de ópera: "El rey pastor" (L'amerò sarò costante), Mozart; "Las bodas de Figaro" (Deh, vieni non tardar), Mozart; "Payasos" (vesti la giubba), Leoncavallo; "Tosca" (recóndita armonía), de Puccini; "Tannhäuser" (saludo de Elisabeth), de Wagner; "Lohengrin" (sueño de Elsa), de Wagner.—19,45: Reportajes de Arte y Cultura: "Las clases del Círculo de Bellas Artes", por José Francés, transmitido desde dicho Círculo.—20,15: "La Palabra". Opiniones de críticos deportivos acerca de los próximos partidos internacionales.—20,45: Concierto variado, por Joaquina Carreras y el Sexteto de Unión Radio. El Sexteto: "La generala" (fantasía), Vives; Joaquina Carreras: "Pajarillo barranqueño" (corrido mejicano), de Esparza Otero; "La muchacha del circo" (tango), Romero y Matos Rodríguez; "Mi primer beso no olvidarás" (riolla bolero), Bárcena y Orfiche; "Amores de charro" (mejicana), Sucarechi y S. de León.—El Sexteto: "Lento del concierto ruso", Lalo; "El juglar de Castilla" (canción y danza castellana), Balaguer; Joaquina Carreras: "La molinera" (romance), Arnold y Braña; "Bambú (cubana), de Bayarre; "Adiós, triguera" (canción), de Vigil y Robles.—El Sexteto: "Freischütz" (fantasía), de Weber.—22,05: "La Palabra".—22,30: Transmisión desde un teatro de Madrid (eventual).

BARCELONA
(377,4 m., 795 kc.)

7,15: Discos.—18: Recital de violín, por Julio Jarque; pianista, Rosaura Coma: "La Precieuse", Couperin-Kreisler; "Zarabanda y Allegretto", de Corigliani-Kreisler; "Schon Rosmarin", de Kreisler; "Sonata en variaciones", Paganini.—21,5: Amenições artísticas, presentadas por Perfumería Parera, con la colaboración de valiosos elementos.—21,35: Orquesta de Radio Barcelona. Programa Turina: "Canción morisca"; "Desfile de los soldados de plomo"; "En los jardines de Murcia"; "Córdoba en fiesta".—22,15: Romanzas de zarzuelas, por el barítono Julián Ortego: "El guitarrico" (jota), Soriano; "La tempestad" (monólogo), Chapi; "Molinos de viento" (serenata), Luna; "La canción del olvido" (racconto), de Serrano.—22,45: El cuento "Credulidad", del popular escritor Vicente Díaz de Tejada, leído por su autor.—23: Recital por el bajo Ramón Aliaga: "O del mio dolce amor", Gluck; "Las vampiras sicilianas" (aria), Verdi; "Tannhäuser" (canto a la estrella), Wagner; "Fausto" (serenata), Gounod.

J. G. TELJEIRO

Médico especialista en Partos, enfermedades propias de la mujer y niños.

Residencia de la República n.º 17-1.º Teléfono núm. 6

Horas de consulta de 11 a 2

SARRIA (antes edificio Banco Pastor)

AGENTES

INTRODUCIDOS RADIO-ELECTRICIDAD SE DESEAN

ENVÍEN REFERENCIAS

APARTADO 894.—MADRID

URGENTE

Se traspaşa fonda en sitio céntrico en esta capital. Precio módico. Para informes, Gustavo Armeto, Castelar, 6.

Para bailes y círculos el gran Superdragon de 11 valvulas de gran potencia
Pilot
De venta en LUGO INOCENCIO OTERO y Conde Pallares, 12

Recauchutados "ZADES"
(Nombre comercial registrado)
Modernísimas instalaciones de máquinas integrales (Recauchufado de una sola vez) para el recauchutado y reparación de todas las medidas de cubiertas
TRABAJOS GARANTIZADOS
Nuevas tarifas con precios limitados
VALDES Y COMPAÑIA S. L.
LEÓN
Solicítanos representantes solventes en comisión o por cuenta propia.

Compañía Hamburguesa Sudamericana
Servicio de trasatlánticos rápidos a BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.
Precio en 3.ª Clase

30 Abril	CAP NORTE	Ptas. 737,50
1.º Junio	ANTONIO DELFINO	Ptas. 737,50

Estos buques admiten pasajeros de Primera y Tercera Clase
Para toda clase de informes referentes a estos dos vapores dirigirse a su Consignatario
FEIPE RODRIGUEZ.—Plaza de Mina, núm. 1, bajo.

21 Mayo	GENERAL SAN MARTIN	Ptas. 689,50
27 Mayo	CAP ARCONA	Ptas. 737,50
11 Junio	GENERAL OSORIO	Ptas. 689,50
25 Junio	GENERAL ARTIGAS	Ptas. 689,50

En todos los buques:
Suplemento por plaza en camarote, Ptas. 42.
CLASE INTERMEDIA Precio Pesetas

	Brasil	Montevideo	B. Aires
GENERAL ARTIGAS y GENERAL SAN MARTIN	1.590	1.735	1.780
GENERAL OSORIO	1.735	1.875	1.925

Vapores de regreso: Para HAMBURGO
28 abril "GENERAL SAN MARTIN".
Para precios de primera y segunda clase, carga y toda clase de informes, dirigirse al AGENTE GENERAL, ENRIQUE FRAGA, Compostela, núm. 8.
Telegramas: "FRAGA"—LA CORUÑA.—Teléfono, 2733.

Hierros redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.
HUJO DE RAMON FERNANDEZ
Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

C. G. LE Transatlantique
Compañía de vapores correos a gran velocidad, para LA HABANA Y VERACRUZ
Próximas salidas de La Coruña

18 Abril	correo rápido	MEXIQUE
25 Mayo	»	»

Admiten pasajeros en primera (varias categorías), segunda, intermedia y tercera clase

PRECIOS:	HABANA	VERACRUZ
Tercera clase	Ptas. 664'25	717'50
Intermedia	» 965'00	1.055'00
Segunda	» 1.165'00	1.225'00
Primera	» 1.620'00	1.680'00

A los precios de cámara hay que añadir los impuestos.
Los pasajeros de tercera clase son servidos en amplios comedores, por camareros de la Compañía, siendo los servicios de loza y cristal.
Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos a bordo por cuenta de la Compañía.
Para más detalles dirigirse al consignatario:
Eduardo Fariña.—La Coruña
Dirección postal: Apartado número 3, La Coruña.—Dirección telegráfica y telefónica: Fariña.—La Coruña.

Hamburg-America Line
RÁPIDO SERVICIO DESDE LA CORUÑA PARA LA HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO, con la magnífica motonave ORINOCO 25 DE MAYO

Precios en tercera clase (incluidos impuestos)

Para LA HABANA.	Pesetas.	664'25
Para VERACRUZ y TAMPICO.	Pesetas.	717'50

PRIMERA CLASE (incluidos impuestos)

Para LA HABANA.	Desde pesetas.	1.055'00
Para VERACRUZ y TAMPICO.	Desde pesetas.	1.225'00

CLASE TURISTA (incluidos impuestos)

Para LA HABANA.	Pesetas.	1.061'90
Para VERACRUZ y TAMPICO.	Pesetas.	1.110'15

Vapor de regreso: ORINOCO 4 DE MAYO para SOUTHAMPTON, BOULOGNE, AMBERES y HAMBURGO.
Para toda clase de informes sobre precios de PASAJES Y CARGA dirigirse al AGENTE general
ENRIQUE FRAGA
COMPOSTELA, 8. Telegramas "FRAGA"—LA CORUÑA

CLINICA T. NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Ex practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER
NEURASTENIA. — IMPOTENCIA. — ELECTRICIDAD MEDICA
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRES, 117, segundo. LA CORUÑA

El TIGRE Grandiosa liquidación
La antigua Fábrica de Sombreros
EL TIGRE liquida todas sus existencias a mitad de su valor: sombreros de Tono, Fieltro y Lana a precios increíbles de verdadera ganga. Gorras de visera a 1'50. Aproveche esta ocasión para comprar un buen sombrero casi regalado.
Liquidación total de todas las existencias en sombrerería
ATENCION: En esta casa encontrará grandes novedades para la familia y sin rival camisa de grandioso resultado y gran lujo.
Fíjense bien en la clase de artículos que vende esta casa. Visítela y se convencerá de sus precios.
NO OLVIDARSE
En Castelar núm. 7, al lado del Teatro Principal, frente al Café España

EL SECRETO DE LA FORTUNA
¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?
LA ASPIRACION a la riqueza indica su fecha de nacimiento y sus días de suerte en Loterías y taboas "LA LLAVE DE ORO" que lo facilitará los medios para tener suerte en todos los juegos.
Vea en Astoria, Tránsito de Negocios y alcance Dicha y Fortuna.
Remita su dirección a: Prof. PAKCHANG TONG
Cualquier cosa. — ROSARIO (S. P. R.) — (REP. ARGENTINA)

Mala Real Inglesa
VAPORES DE IDA
PARA BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
NOR AIRES
Precio en 3.ª clase En camarote cerrado

Mayo	20 (lunes)	"ARLANZA"	pesetas 737,50	779,50
Junio	17 (lunes)	"ALM ANZORA"	" 737,50	779,50
Julio	15 (lunes)	"ARLANZA"	" 737,50	779,50
Agosto	12 (lunes)	"ALM ANZORA"	" 737,50	779,50

La tercera está dotada de espléndidos salones comedor, fumador, conversación. Camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.

PRECIOS DE CAMARA (CON IMPUESTOS), DE LA CORUÑA A BUENOS AIRES

Vapores	Vapores
"Asturias" y "Alcántara"	"Arlanza" y "Almazora"

En primera clase..... Pesetas 3.895
En segunda clase..... Pesetas 1.970

VAPORES DE REGreso PARA INGLATERRA
"ARLANZA" 5 de Mayo
RUBINE E HIPOS, agentes: Capitán Galán, 81.—La Coruña Telegramas y telefonemas: RUBINE

LA BOLSA
Cotización oficial
Día 29 de abril de 1935
COMUNICADA POR
BANCO PASTOR

Interior 4 1/2	74 1/2
Exterior 4 1/2	89 1/2
Amortizable 4 1/2 1908	84 1/2
Id. 5 1/2 1917	97 1/2
Id. 5 1/2 1920	96 1/2
Id. 5 1/2 1926 sin imp.	101 1/2
Id. 5 1/2 1927 sin imp.	102 1/2
Id. 4 1/2 1928 sin imp.	96 1/2
Id. 4 1/2 1928 sin imp.	96 1/2
Id. 3 1/2 1928 sin imp.	94 1/2
Déuda Ferroviaria 5 1/2	94 1/2
Cedulas B. H. Esp. 4 1/2	78 1/2
Id. id. id. 5 1/2	94 1/2
Id. id. id. 6 1/2	99 1/2
Cds. B.º Crédito Local	108 1/2
6 por cien	
Acciones Bco. de España	97 1/2
Id. Banco Hipotecario	97 1/2
Id. Banco Hispano-Americano	265 1/2
Id. Banco Español Rio de la Plata	174 1/2
Id. Banco Esp. de Crédito	
Id. Compañía Arrendataria de Tabacos	203 1/2
Id. Compañía Arrendataria de Petróleos	226 1/2
Id. Sociedad G. Azucarera (pref.)	139 1/2
Id. id. id. (ord.)	
Id. Ferrocarril Norte	203 1/2
Id. id. M. Z. A.	203 1/2
Id. Sdad. Duro-Felguera	657 1/2
Id. Española Explosivos	122 1/2
Id. Metrop. Alfonso XIII	104 1/2
Id. Maestranza de Tranvías	111 1/2
Id. Cp.º Telef.º 7 1/2	
Id. Unión y Fénix Español	
Id. id. Resinera Española	
Oblig. Transatlántica 6 1/2 1920	
Id. Ferrocarril Tanager	
Fez 6 1/2	
Id. Marruecos 5 1/2	103 1/2
Id. Azucarera 5 1/2	87 1/2
Id. Riofinto 5 1/2	
Id. Peñarroya 6 1/2	92 1/2
Id. Compañía Asturiana	
na 6 1/2	
Id. Fca. de Mieres 6 1/2	
Bonos Constructora Naval	
6 1/2	
Id. Azucarera 6 1/2	
Cédulas Hip. Argentinas 6 1/2	
Paris	49 1/2
London	33 1/2
New York	7 1/2
Berlin	2 1/2
Bruselas	124 1/2
Roma	6 1/2
Suiza	228 1/2
Portugal	63 1/2
Argentina	

Angel de Vega Barrera
MÉDICO del Hospital General y de la Cruz Roja de Madrid
Médico Radiólogo del Hospital Municipal, Inspector Municipal de Sanidad
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 a 12
Plaza de Santo Domingo, n.º 22-23
(Panadería de Señas)

HIPOTECAS-PRES-TAMOS
Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar sobre fincas urbanas y rústicas largos plazos de amortización. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis.
CENTRO FINANCIERO
Cortes 561—Teléfono 32388
BARCELONA

EL SECRETO DE LA FORTUNA
¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?
LA ASPIRACION a la riqueza indica su fecha de nacimiento y sus días de suerte en Loterías y taboas "LA LLAVE DE ORO" que lo facilitará los medios para tener suerte en todos los juegos.
Vea en Astoria, Tránsito de Negocios y alcance Dicha y Fortuna.
Remita su dirección a: Prof. PAKCHANG TONG
Cualquier cosa. — ROSARIO (S. P. R.) — (REP. ARGENTINA)

Mala Real Inglesa
VAPORES DE IDA
PARA BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
NOR AIRES
Precio en 3.ª clase En camarote cerrado

Mayo	20 (lunes)	"ARLANZA"	pesetas 737,50	779,50
Junio	17 (lunes)	"ALM ANZORA"	" 737,50	779,50
Julio	15 (lunes)	"ARLANZA"	" 737,50	779,50
Agosto	12 (lunes)	"ALM ANZORA"	" 737,50	779,50

La tercera está dotada de espléndidos salones comedor, fumador, conversación. Camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.

PRECIOS DE CAMARA (CON IMPUESTOS), DE LA CORUÑA A BUENOS AIRES

Vapores	Vapores
"Asturias" y "Alcántara"	"Arlanza" y "Almazora"

En primera clase..... Pesetas 3.895
En segunda clase..... Pesetas 1.970

VAPORES DE REGreso PARA INGLATERRA
"ARLANZA" 5 de Mayo
RUBINE E HIPOS, agentes: Capitán Galán, 81.—La Coruña Telegramas y telefonemas: RUBINE

VENTA:

Número suelto del día, diez céntimos
Atrasado, veinticinco céntimos

El Progreso

SUSCRIPCION:
En Lugo, capital, dos pesetas al mes
Fuera, seis pesetas trimestre

Crónica de sociedad

Para despedir al que hasta ahora fué secretario del Gobierno civil, don Manuel Luengo Benítez, que marchará dentro de unos días a Valencia, a donde va destinado por su propia voluntad, un grupo de funcionarios y amigos, le obsequiarán el próximo jueves, día 2 de mayo, con un almuerzo íntimo.

LOS QUE VIAJAN

En el tren expreso de ayer pasaron de Madrid para La Coruña los señores de Castro Pardo (don Jesús), que van a la ciudad herculina con motivo de cumplirse el aniversario del fallecimiento de su padre don José González Pou. Los señores de Castro Pardo llegarán uno de estos días a Lugo para pasar aquí una temporada.

COMENTARIO POLITICO

DESPUES DE LA REUNION DE LOS "CUATRO"

Se ha impuesto el sentido político. Por una vez la meridionalidad individualista que es norma y trazo rotundo de nuestra psicología ha fallado en bien de la paz de España. El espíritu público, precisaba de un sedante que templase en nerviosismo que la ola roja de la revolución impuso por sorpresa. El sobresalto individualista que ha presidido nuestro despertar, ha plegado sus inquietudes. El bloque mayoritario ha llegado a un acuerdo. El Poder moderador cuenta desde antea con cuatro instrumentos de gobierno, que representan la mayoría absoluta en el actual Parlamento, que hubiese sido una locura: disolver, por lo que su disolución representaba de salto en el vacío.

Se ha impuesto el sentido político. Por una vez la meridionalidad individualista que es norma y trazo rotundo de nuestra psicología ha fallado en bien de la paz de España. El espíritu público, precisaba de un sedante que templase en nerviosismo que la ola roja de la revolución impuso por sorpresa. El sobresalto individualista que ha presidido nuestro despertar, ha plegado sus inquietudes. El bloque mayoritario ha llegado a un acuerdo. El Poder moderador cuenta desde antea con cuatro instrumentos de gobierno, que representan la mayoría absoluta en el actual Parlamento, que hubiese sido una locura: disolver, por lo que su disolución representaba de salto en el vacío.

ESPECTACULOS

Un próximo acontecimiento teatral en el Teatro Circolo

Estamos desosos de compañía. Si, señor. Hace tiempo que anhelamos el recrearnos ante una buena comedia, bien interpretada y no menos presentada. A colmar esta necesidad, a satisfacer la avidia de nuestro público, acude como siempre la empresa del coliseo de la Alameda, anunciándonos para dentro de breves días la actuación de la brillantísima compañía que preside Isabella Barrón y Ricardo Galache.

Estimamos innecesario ensayar a dos nombres que ocupan un lugar preeminente en el arte español: Isabella Barrón, concidiosa en Lugo, y de la que guardamos gratos recuerdos, nos depara en unión de su marido el prestigioso actor Ricardo Galache tres días de gran espectáculo y seguro triunfo.

El día primero de mayo, en la función de las diez y media del Teatro Circolo de las Artes, se pondrá nuevamente en escena por el "Cuadro Artístico Lucense" la hermosa obra de Sorozábal "Katiuska", con la cual obtuvo el citado cuadro tan repetidos éxitos en las varias veces que la representó.

DE ENSEÑANZA

Una disposición interesante sobre derecho de los maestros que sirven escuelas en barrios anejos agregados a la capitalidad del Ayuntamiento

Con motivo del expediente incoado por el Consejo local de Primera enseñanza de Lugo, sobre modificación del arrego escolar, y de que se hará mérito. El Consejo Nacional de Cultura ha emitido el siguiente dictamen: "El Consejo local de Primera enseñanza de Lugo interesa la modificación del arrego escolar de dicha capital, proponiendo que en lo sucesivo las escuelas existentes o que se creen en los barrios distantes de la capital 2 kilómetros, sean considerados como de la misma para todos los efectos de provisión y emolumento con el nombre de "casco y barrios anejos", y que en la actualidad son los de Tolda, niños y niñas; Castelo, Puente niños y niñas, provisional; Saamasa, carretera de La Coruña, niños y niñas; Frías (provisional); Garabolo, niños y niñas, más las que se creen en los barrios de Miñones, Chanca, Gallegos, Ferreiroira, Agro del Role, zona de casas baratas y Piringalla.

que hubieran obtenido sus Escuelas a las que afecta la modificación propuesta como de censos inferiores al del casco del Ayuntamiento de Lugo y a quienes habría de reconocerseles, en caso contrario, derechos análogos a los de aquellos que los hubieran obtenido y obtengan como de la capital.

Una vez más se plantea en este expediente el caso de los barrios agregados a las distintas poblaciones, y de acuerdo con lo informado en otros expedientes, procede se aplique a éste lo dispuesto en la Orden de 16 de abril de 1916 y artículos 28, 29 y 30 del Decreto de primero de julio de 1932.

Diario de la ciudad

Domingo: De diferentes partes llegaron muchísimos jóvenes participos con objeto de tomar parte en los actos, todos muy simpáticos, que se celebraron en la Catedral. La peregrinación lucense dio animación al pueblo. También dio vida a la actividad de El Ferrol, cuyos componentes, entre los que figuraban muchachos muy guapos, fueron obsequiados con un baile, por el local, en los salones de la plaza baja del Circolo de las Artes. El día, aún con fuerte viento en algunos momentos, tuvo los tradicionales paseos dominicales, que amenizaron como siempre, las bandas militar y municipal, estuvieron animados. La banda municipal comenzó el concierto, ejecutando la marcha fúnebre de Chopin en memoria del insigne maestro difunto Ricardo Villa.

PERIODICOS OFICIALES

La "Gaceta"

La "Gaceta" publica: Decreto relativo a las normas de carácter permanente que en lo sucesivo hayan de regular la producción, venta y consumo de las diferentes clases de alcohol. Se dispone que en el encajeamiento de vinos, elaboración de mistelas y fabricación de toda clase de bebidas alcohólicas sólo podrán emplearse los alcoholes destilados o los rectificadas de vino con cualquier graduación, hasta tanto que por ley aprobada en Cortes se establezca y entre en vigor el régimen a que debe sujetarse la fabricación, circulación y empleo de los alcoholes y regulación del mercado de este producto. Cuantos industriales preparen bebidas a base de alcohol sólo podrán recibir a partir de esta fecha el destilado o rectificado de vinos puros que circulen con las guías de color rojo establecidas por los mismos o con vendidas expedidas por almaceneras en los que se consignase que dicho alcohol va destinado a los usos indicados y procede de la cuenta especial que al efecto se lleva, con la sola excepción de los alcoholes de orujo y de melaja que las fábricas de aguardientes, compuestos y licores, y las bodegas de crianza y de encabezamiento de vinos, hubieren recibido y tuvieren cargado en sus cuentas con anterioridad a esta fecha.

no particular de quien ejerce el cargo de comisario del Estado.

Otra declarando apto oficial el concurso insular de ganados e industrias complementarias que se celebrará en la ciudad de Inca, durante los días 19 a 23 de mayo próximo. Otra autorizando la celebración del concurso de ganados y exposición de productos del campo con el carácter de provincial que se ha de celebrar en Córdoba en el mes de mayo próximo. Disponiendo se consideren prorrogados para el segundo trimestre los presupuestos de Patronatos Locales de Formación Profesional obrera, que fueron aprobados para el ejercicio de 1934 o primer trimestre de 1935. "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica: Circular que contiene expediente de juicio contradictorio para conceder la laureada de San Fernando al sargento de la Guardia Civil, don Escribano Fronce por haberse distinguido durante el movimiento revolucionario de Asturias. Extracto del "Boletín Oficial" El "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día de ayer, inserta lo que sigue: Circular del Gobierno civil anunciando la desaparición de un demente. Edicto de la Comisión gestora de la Diputación, señalando el plazo de diez días para formular reclamaciones acerca de las obras de construcción del camino "de la feria del Carmen a Lobeiras, kilómetro 15 de la carretera de Vivero a Meira". Nota extracto sobre concesiones de aprovechamientos de aguas, hechas por la Delegación de los servicios hidráulicos del Miño. Edicto de la Alcaldía de Quiroga señalando el plazo de diez días para reclamaciones contra autorización concedida por aquel Ayuntamiento a don Ignacio R. Cid, para construir una obra en la carretera de Nardela a Campos de Vila. Edicto de la Alcaldía de esta capital anunciando que durante el plazo de quince días se exhibe al público la rectificación del padrón de habitantes de este término municipal. Idem de los Ayuntamientos de Cervo y Sarria anunciando la exposición del apéndice comprensivo de las variaciones de la contribución por rústica, pecuaria y recuento de la ganadería de dichos municipios. Edictos de diferentes Juzgados de esta provincia. Acta de la sesión celebrada por la Comisión gestora de la Diputación provincial el día 2 del corriente mes.

CASA DEL PUEBLO

Los actos del Primero de Mayo

Debido a las circunstancias porque atraviesa el proletariado español y ante las restricciones que para cierta clase de actos han impuesto las autoridades competentes, la clase trabajadora de esta ciudad celebrará en tan señalada fecha para la misma únicamente los actos siguientes: A las nueve y media de la mañana una comisión y los compañeros que deseen hacerlo se trasladarán al cementerio al objeto de depositar un recuerdo sobre la tumba de las camaradas que tanto laboraron en favor de la clase. A las once de la mañana, en el mercado cubierto tendrá lugar un acto de carácter sindical en el cual harán uso de la palabra varios compañeros de la capital y la diputado por Oviedo compañera Matilde de la Torre. Por acuerdo de la asamblea celebrada al efecto, la jira que acostumbraba a celebrarse será suprimida, para que los compañeros que así lo deseen puedan visitar a los que se encuentran detenidos en la cárcel de la capital. A las diez y media de la noche en el Teatro Circolo de las Artes se celebrará una velada artística poniéndose en escena la obra de ambiente ruso "Katiuska". La Junta de gobierno de la Casa del Pueblo no cree necesario recordar a todos los compañeros que siempre dentro de la cordura que es la característica de los elementos trabajadores de nuestra ciudad se sumen a todos los actos anunciados. Lugo, 30 de abril de 1935. Por la Casa del Pueblo, La Junta de gobierno.

CASTRO DE REY

Reyería en la feria de Castro

Castro de Rey. — En la feria celebrada últimamente en Castro de Riberas de Lea, se suscitó una reyería entre el vecino de Santa María de Otero de este Municipio Benigno López Basanta, y el de Triabá, Jesús Montouto, por resentimientos entre ellos existentes por cuestiones de amoríos. De la refriega resultó el Benigno con una herida incisa punzo-cortante detrás del hombro izquierdo, la cual fué calificada de pronóstico reservado por el médico municipal señor Fernández Quintana. Del hecho se instruyó por la Benemérita el correspondiente atestado que fué remitido al juez municipal del término, no siendo detenido el agresor por haberse dado a la fuga.

Heridos de gravedad

Castro de Rey.—Cuando regresaba de la feria celebrada en Castro de Riberas de Lea, el vecino de la parroquia de Meda del municipio de Castroverde José Freire, le salieron al camino los vecinos de la parroquia de Corazo Francisco Felpeo Bosno y su hermano político Manuel María Rodríguez, amenazándole de muerte. El José hizo varios disparos sobre dichos sujetos dándose después a la fuga. Los disparos hicieron blanco, resultando Francisco con una herida en el lado izquierdo del vientre, con orificio de salida, y el Manuel con otra herida, también en el vientre, siendo calificado de grave el estado de ambos.

VILLALBA

Varios detenidos

Villalba. — Por la Guardia civil del puesto de esta villa han sido detenidos Segundo Alvario Piñeiro, Amadora Castro Campos, de Sistollo; Cándido Portela García, de Arbol, y Jesús Piñeiro Castañeira, de Goá, todos del municipio de Cospeito. Dichos individuos, que se hallaban reclamados por el juez de instrucción del partido, están procesados por alzamiento de bienes, ingresando en la cárcel a disposición del juez de instrucción del partido.

Sección religiosa

La peregrinación tarcelana

Extraordinario esplendor revistieron los actos celebrados el domingo último con motivo de la peregrinación tarcelana. A las ocho y media de la mañana se celebró en la iglesia parroquial de San Pedro la misa de comunión general. A las seis de la tarde se efectuó la entrada solemne de la peregrinación en la Basílica, formando en los claustros todos los tascios que de distintos puntos de Galicia concurrieron con sus banderas. Después de lo procesión claustral por el interior del templo, se hizo la visita colectiva a Jesús Sacramentado. Seguidamente el beneficiado señor Lorenzo López, dirigió una alocución a los jóvenes tascios. Tan solemnes cultos, a los que concurrieron muchos fieles, terminaron con la bendición dada con el Santísimo por el vicario general del Obispado, señor Sindin, no oficiando de pontifical el señor obispo, por encontrarse administrando la cofradía en el templo parroquial de Sa Froilán.

La Confirmación

Estos días viene el excelente señor obispo administrando la Confirmación en los templos parroquiales de la ciudad a numerosos niños. El domingo tuvo lugar este acto en el templo parroquial de San Froilán, que duró desde las tres de la tarde hasta las ocho. Ayer se verificó en la parroquia de Santiago, y esta tarde se efectuará a las cuatro en la de San Pedro. Fueron muchos centenares de niños los que recibieron dicho Sacramento. PP. Franciscanos Durante todo el mes de mayo, a las siete de la mañana se rezará la Corona y se hará el ejercicio correspondiente. Por las tarde, a las siete y media habrá ejercicio solemne de las Flores con exposición del Santísimo Sacramento.

DEL HOSPITAL

Un herido

El domingo ingresó en el Hospital de Santa María el vecino de la inmediata parroquia de Calde, Antonio Rivas Sánchez, de cuarenta y cinco años, el cual presentaba una herida contusa en la región frontal con hematoma en el pómulo izquierdo. El estado del herido se calificó de pronóstico reservado, quedando hospitalizado.

Casa Juanito

Mercería-Notedades

SEÑORA: No deje de visitar esta casa que presenta un selecto y variado surtido en lanas para labores, broches, clips, hebillas, botones, encajes, medias, adornos y todo lo relacionado con el ramo de mercería. CASA JUANITO Conde Pallares, 14.—LUGO

Concurso agrícola en Carballo

En la última junta que celebró el Sindicato-Cámara Agrícola de La Coruña, entre otros asuntos se ocupó del Concurso agrícola en Carballo, designando al secretario del mismo, don Fortunato Ybarra, para que en representación de esta entidad fuese a entrevistarse con la Corporación municipal de la capital de Bergantiños. Este Concurso comprenderá la exhibición de patatas, maíces y habichuelas, intentando celebrarse durante un domingo de la segunda quincena de octubre próximo. En vista del excelente resultado obtenido con el que se celebró el año último en la mentada villa, apenas iniciados los trabajos para el de este año, reina gran animación entre los agricultores para concurrir a tan interesante y provechoso concurso.

El coronel del Regimiento núm. 12

En el tren expreso descendente de ayer llegó de Santander, el nuevo coronel del Regimiento número 12, jefe de estas fuerzas, don Antonio Pinilla Barceló. El señor Pinilla Barceló se hará hoy cargo del mando del Regimiento. Enviarnos nuestro respetuoso saludo al nuevo coronel del 12. De Telégrafos En la Central de Telégrafos se encuentran detenidos los siguientes despachos: Santiago — María Somoza, Ronda Santiago, 18. Vicosell. — José Fouz, San Ro que, 6.

OPOSICIONES Y DESTINOS

Para arrego documental, ríjase a Reija, gestor administrativo (A. de Negocios), Camacho Hernández, 27. Lugo. (Recházese agentes clandestinos)

De la Policía urbana

Multas Fueron multadas por la caldía por traer la leche adulterada las siguientes lecheras: Aurelia Gando, de Nardela, 25 pesetas; Concepción Rodríguez, de Pías, con 25; Concepción Rodríguez, de Pedraza, con 10. Por infracción de las Ordenanzas municipales, José Fernández, con 5 pesetas; Manuel Rella, con 5; Antonio Villamil, con 5 pesetas. Denuncias Fueron denunciados los siguientes: José A. Rodríguez Brana, Antonio Díaz Cancio, Higino Pérez, Hermínio Pedregale. Para el consumo público Se sacrificaron en el Matadero público 18 reses vacunas y cabras. Entraron en el Matadero de Abastos 500 kilos de pesetas.

Datos demográficos

Nacimientos. — María García Abun García, José García y García y María Luisa Rodríguez Santo Varela. Defunciones. — José María Núñez Díaz, sesenta y un años; Manuela Fuentes Fernández, setenta y siete años.

ALMANAQUE

Hoy: Nuestra Señora del Pilar, patrona de Corella, y Catalina del Sena. Sale el Sol a las 5.10 y se pone a las 7.7. La Luna sale a las 3.15 de la noche y se pone a las 4.24 de la tarde.